

ЭКОНОМИКА СИБИРИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 3 ФЕВРАЛЯ 2022 ЧЕТВЕРГ № 24 (8672)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

Где вы, разные рабочие?
Для привлечения сотрудников
компании повышают
зарплаты и расширяют
социальный пакет



Страница 14

«Ясный» — сигнал
Надзорный орган потребовал
остановить деятельность
Красноярского фонда
жилищного строительства

Страница 15

Труд без тормозов
Предприятия увеличивают
выработку за счет
внедрения бережливых
технологий

Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Росавтодор предоставит правительству Новосибирской области дополнительные 2,5 миллиарда рублей из средств федерального бюджета на завершение первого этапа строительства Восточного обхода Новосибирска. Договоренность об этом была достигнута в ходе рабочей встречи губернатора региона Андрея Травникова с руководителем Федерального дорожного агентства Романом Новиковым.

Алтайское краевое Законодательное собрание внесло изменения в региональный закон об инвестиционной деятельности. Они позволяют оказывать финансовая поддержка как зарегистрированным в крае юридическим лицам, так и юрлицам, у которых филиалы, представительства, иные обособленные подразделения поставлены на налоговый учет на территории региона.

Департамент капитального строительства администрации Томска объявил аукционы на капитальный ремонт коммунального моста через реку Томь. Подрядчику предстоит выполнить ремонт опор и дефектных участков железобетонных плит, заменить «дорожную одежду», барьера и перильные ограждения, а также переустроить опоры освещения и инженерные коммуникации.

ЦИФРЫ

Девять триллионов рублей инвестиций позволят привлечь реализацию проектов восьми отраслевых кластеров, которые запланировано создать в регионах Сибири. Будет организовано 450 тысяч новых рабочих мест. Об этом сообщила вице-премьер РФ, куратор Сибирского федерального округа Виктория Абрамченко. В том числе 4,8 триллиона рублей инвестиций и 271 тысячу рабочих мест обеспечат кластеры по туризму, переработке алюминия, сельскому хозяйству, лесопереработке и добывающей полезных ископаемых.

Два миллиона квадратных метров жилья введено в эксплуатацию в Новосибирской области в 2021 году. Это на 19 процентов превышает плановый показатель в 1,681 миллиона «квадратов». Около 65 процентов введенного жилья приходится на многоквартирные дома, 35 процентов — на индивидуальное жилищное строительство.

ТЕМА НЕДЕЛИ В Алтайском крае готовятся к продаже акций Барнаульского аэропорта с последующей реконструкцией аэровокзального комплекса

Без скидки на пандемию

Татьяна Кузнецова, Барнаул

В Алтайском крае в феврале этого года проведут оценку к дополнительной эмиссии акций аэропорта Барнаул, средства от продажи которых пойдут на реконструкцию аэровокзального комплекса. «Все согласования мы уже прошли, осталось провести оценку допэмиссии и весной можно приступить к реконструкции», — заявил вице-губернатор региона Александр Климин.

Главным оператором аэропорта является АО «Авиационное предприятие Алтай», 52 процента акций которого принадлежат управлению имущественных отношений Алтайского края, а 48 находятся под контролем ООО «Новапорт». Вопрос о продаже контрольного пакета акций холдингу обсуждается более десяти лет.

Инвестиционное соглашение с «Новапортом» региональные власти заключили еще два года назад. Холдинг обязуется построить новый аэровокзальный терминал для внутренних перевозок, вложив в проект около трех миллиардов рублей. В обмен он сможет выкупить дополнительный пакет акций и увеличит свою долю до 75 процентов минус одна акция. Алтайский край сохранит за собой блокиру-

ЭКСПЕРТИЗА Почему в Сибири выросла стоимость продовольствия

Смятение цен



ТАТЬЯНА КРАВЕНКО

АКЦЕНТ

Власти утверждают, что нарушений со стороны торговых предприятий нет, это подтверждает и прокуратура

По данным Кемеровостата, основной компонент борьбы набора в декабре 2021 года, по сравнению с ноябрем, привел в цене выше 46 процентов. В январе гонка не прекратилась. Ценники на ту же капусту, скажем, в «Пятерочке» на Октябрьском проспекте в Кемерове стали переписываться чаще. Так, в понедельник она стоила 47 рублей за килограмм, а среду — уже около сорока рублей.

Поводом послужила рекомендация ФАС России снизить в федеральных торговых сетях стоимость и повысить доступность социально значимых товаров. После прошлогодних сдвигов на эту тему ритейлеры согласились ограничить торговые наценки на продукты из перечня, утвержденного постановлением правительства РФ еще в 2010-м. В него, кроме всего прочего, входят молоко, сливочное масло, куриные яйца, хлеб, пшено и свежая белокочанная капуста. Перед Новым годом эти продукты подорожали.

Мы анализируем различные цены, механизмы их формирования и причины роста. Вместе с Региональной энергетической комиссией и Кемеровостатом рассматриваем документацию, по которой продукция поступает на полки магазинов. Сегодня можно точно сказать: на-

рушений со стороны торговых предприятий нет, это подтверждает и прокуратура. Продукты в рознице дорожают из-за того, что цены повышают поставщики, — отметил замминистра промышленности и торговли Кузбасса Юлия Господинко. — В свою очередь поставщики обосновывают рост увеличением энерготарифов, затрат на уборение, ГСМ, упаковку и все остальное, а также зависимостью от импорта.

Антимонопольщики в процессе формирования различных цен могут вмещаться только в двух случаях: если хозяйствующие субъекты злоупотребляют доминирующим положением на рынке либо вступили в сговор. Однако в Кузбассе, по данным ведомства, нарушителей анти-

монопольного законодательства (ни поставщиков, ни торговцев) не выявили. Хотя мониторинг ведется.

— В стране создана единая информационная система, которая обновляется в ежедневном режиме, чтобы правительство понимало, нужны ли какие-либо дополнительные меры. Одна из них — установление предельно допустимых цен, как это уже было с растительными маслами и сахаром, — отметил руководитель Кемеровского УФАС России Наталья Кухарская.

— Определенные ограничения и самограницы, принятые сегодня федеральными торговыми сетями, — никем образом не инициированы ФАС. Это лишь попытка разъяснить и призвать к ответственности всех участников процесса. Чтобы ритейлеры определились, можно ли что-то сделать. Если да, то все условия есть. Формирование торговой наценки должно быть понятным, открытым и прозрачным.

Представитель X5 Retail Group Борис Малышев уточнил, что сейчас более двух десятков социально значимых товаров продаются в «Пятерочке» с наценкой не выше десяти процентов. А ряд позиций сеть и вовсе реализует себестоимость. — При выборе конкретных позиций ориентировались в первую очередь на то, чтобы это были товары с наименьшей закупочной стоимостью. Допустим, если какая-то позиция в группе молочных продуктов вдруг станет дешевле, то мы сделаем замену. К слову, весь прошлый год закупочные цены на «молочку» росли, в том числе и потому, что производители компенсировали затраты на обязательную маркировку. А письма с просьбами о повышении цен мы получаем от поставщиков регулярно.

По словам представителя торговой сети «Магнит» Елены Погодиной, наценка максимум в десять процентов здесь зафиксирована на 25 позиций, к которым относятся около двухсот товаров.

КОРОТКО

На ликвидацию свалки в Омске направят 1,18 миллиарда рублей

Власти Омской области направят в 2022–2023 годах более 1,18 миллиарда рублей на рекультивацию одной из четырех крупнейших свалок Омска в Центральном округе города. Это субсидии из средств федерального бюджета. Администрация Омска уже подготовила конкурсную документацию на проведение работ. В правительстве региона добавили, что в Министерство природных ресурсов и экологии РФ направлена заявка на федеральное финансирование мероприятия по рекультивации еще одной городской свалки — в Советском округе. Кроме того заключен договор на проведение проектно-изыскательских работ для рекультивации свалок Кировском и Ленинском округах Омска. Предполагается, что все три площадки будут ликвидированы в 2023 году.

В Алтайском крае увеличили стоимость сертификата на жилье для детей-сирот

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко подписал постановление об увеличении на 47 процентов стоимости жилищных сертификатов, выдаваемых детям-сиротам. Ранее она составляла 1,4 миллиона рублей, исходя из стоимости квадратного метра, определяемой для региона министром РФ, в 42 666 рублей. Утвержденная на первый квартал 2022 года стоимость составляет 62 834 рубля. Таким образом, сумма сертификата будет увеличена до 2,7 миллиона рублей. Как сообщили в краевом правительстве, сертификат с новым номиналом получат все, кто ранее обращался за ним, но не успел получить, а также граждане, подавшие заявления в течение первого квартала 2022 года. Те, кому жилищный сертификат был выдан до 31 декабря 2021 года, но кто еще не успел стать собственником жилья, вправе обратиться с заявлением о перерасчете размера выплаты и выдачи нового сертификата. В очереди на получение жилья в Алтайском крае стоят 6,2 тысячи сирот старше 18 лет, еще 1,7 тысячи человек в течение трех лет получат на это право. Ежегодно региональные власти могут приобретать не более 400 квартир для этой категории граждан. В 2021 году для решения проблемы в крае стали выдавать жилищные сертификаты за счет средств регионального бюджета.

Власти Красноярского края планируют открыть технопарк в сфере высоких технологий

Технопарк в сфере высоких технологий планируют открыть в Красноярске в начале 2023 года. В качестве основного партнера рассматривается пермский Морион Digital, сообщил министр цифрового развития и связи Красноярского края Николай Распопин. Он отметил, что в Красноярске построили много бизнес-центров, однако они коридорного типа, в то время как современная ИТ-индустрия требует иного подхода для развития компаний. Это заключается в коллегии между компаниями при создании сложного ИТ-продукта. По словам министра, если стороны заключат договор, то в течение 2022 года они определят площадку, а в начале 2023-го планируется открытие технопарка. Однако даже если партнерство не сложится, краевое правительство готово взять на себя роль основного оператора, отметил Николай Распопин.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/sibfo

Глава ФАС назвал регионы, где удалось снизить тарифы на электроэнергию

Иконка смартфона с QR-кодом.

NAVEDI SMARTFON
CCHITAY QR-KOD
PEREYDI PO SSIL'YKE

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 77
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: RG@RG.NSK.SU
КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22,
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79,
E-MAIL: SEKRETAR.KRASRG@YANDEX.RU
БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113
ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU
ИРКУТСК: УЛ. РАБОЧАЯ, 2A, ОФ. 509
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82,
E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU
ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203,204
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU

ПАССАЖИРОПОТОК В МЕЖДУНАРОДНОМ АЭРОПОРТУ БАРНАУЛ ИМ. Г. С. ТИТОВА В 2012–2021 ГОДАХ, тыс. человек

Источник: АО «Авиапредприятие «Алтай», Росавиация



пассажиропоток в Барнаульском аэропорту восстановился почти до доковидных показателей. Следовательно, и стоимость акций снова выросла.

В конце января на встрече с представителями «Новапорта» зампредседателя правительства Алтайского края Александр Климин заявил, что все основные этапы подготовки к реализации этого проекта уже пройдены.

— Проведена оценка акций аэропортового комплекса, есть по-

чи все согласования с федеральными и региональными органами власти, — подчеркнул он. — Осталось получить только оценку дополнительной эмиссии акций, которая должна пройти в феврале, и можно приступать к реконструкции.

Кроме аэровокзального комплекса реконструировать будут взлетно-посадочную полосу. Аэропорт Барнаул включен в комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры РФ, и в 2025 году за счет средств федерального бюджета здесь полностью обновят ВПП. По словам Виктора Томенко, это может обойтись в десять миллиардов рублей. Ведь проект предусматривает строительство новой взлетно-посадочной полосы, поскольку это позволит не закрывать аэропорт на время реконструкции. Старую ВПП в дальнейшем можно будет использовать в качестве рулежной дорожки.

Полное обновление всей инфраструктуры аэропорта, по заданию региональных властей и инвестора, должно способствовать наращиванию пассажиропотока, расширению географии авиасообщений и привлечению новых авиакомпаний в барнаульский аэропорт. ●

Продолжение темы

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Виктор Томенко,
губернатор Алтайского края

Когда мы совместно с «Новапортом» разрабатывали этот проект в 2019 году, то акции барнаульского аэропорта оценивались примерно в 740 миллионов рублей. Потом из-за пандемии пассажиропоток сократился почти вдвое, поэтому акции резко подешевели. К середине 2021 года их стоимость оценивалась в 580 миллионов рублей. Но мы договорились с руководством холдинга, что акции, выпущенные в рамках дополнительной эмиссии, будут выкуплены по дондемийным ценам, тогда это не вызовет вопросов у контролирующих и правоохранительных органов. Получены практически все согласования, необходимые для завершения сделки, ожидается ответ Центробанка.